

El Estado Mayor de la Armada declara cerrada a la navegación toda la costa marxista

VIDA OFICIAL

El duque de Alba y Sir Maurice Peterson, embajadores en Londres y Burgos

Ayer salió para Roma la embojada extraordinaria que asistirá en nombre de España a la coronación de Pío XII

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA CERCA DEL GOBIERNO INGLÉS
Ayer, a mediodía, se confirmó en el Ministerio de Asuntos Exteriores, que el Gobierno de S. M. Británica ha condescendido al "placet" al nombramiento del excelentísimo señor Duque de Alba, como embajador de España en el Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte.

Es de sobra conocida la personalidad del Duque de Alba, uno de los próceres más distinguidos de la nobleza española, que encarna en su persona la trayectoria de grandes magnates de nuestra Historia y que culmina su misión de agente del Generalísimo en Londres con el desempeño de las plenas funciones representativas de la soberanía española.

Su actuación en etapas anteriores, su gestión como Patrono del Museo del Prado y de cuanto representa las esencias tradicionales de España, son garantías del mayor éxito de su misión, que muy de veras celebraremos se vea coronada con el mayor provecho de España y de la Causa que acudilla nuestro invitado Generalísimo.

EL EMBAJADOR BRITÁNICO EN LA ESPAÑA NACIONAL

Asimismo ayer, a mediodía se hizo pública en el Ministerio de Asuntos Exteriores la aceptación del nombramiento de Sir Maurice Peterson como embajador extraordinario del Reino Unido de la Gran Bretaña cerca del Gobierno Nacional de España.

El nuevo embajador británico corona con esta misión una brillante carrera, en una de cuyas etapas desempeñó funciones de consejero de la Embajada de Inglaterra en Madrid, para continuar después en Egipto, donde reemplazó por un largo período al alto comisario de S. M. Británica y luego al frente de la Embajada de Bagdad, desde donde viene a nosotros.

Se trata, pues, de un diplomático de carrera y de experiencia acreditada en cargos delicados y de responsabilidad, el

designado para que ostente la representación de su país en la nueva España.

LA REPRESENTACION EN ESPAÑA DE LA GRAN BRETAÑA
Según informaciones recibidas de Londres en el Ministerio de Asuntos Exteriores, en la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, el presidente del Consejo de Ministros fué interpellado por la oposición parlamentaria sobre la representación del Gobierno de S. M. Británica en la zona roja.

A esto replicó el señor Chamberlain, que el reconocimiento del Gobierno de

Commemoración de los mártires de la Tradición

Como consecuencia de un telegrama cursado por el secretario general de la Falange a las jefaturas provinciales, el próximo viernes, en todas las capitales de la España liberada se celebrarán solemnes actos en conmemoración de los mártires de la Tradición.

Dichos actos consistirán en una función religiosa por la mañana y en una velada necrológica por la tarde.

Con arreglo a estas directrices cada provincia desarrollará las fiestas conmemorativas como estime más oportuno.

A los conmemorativos de la fundación de los "Fascios de Combate"

El secretario general del Partido Fascista, Starace, ha invitado al secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, para que, presidiendo una comisión de la Falange, asista a los actos conmemorativos de la fundación de los "Fascios de Combate", que tendrán lugar en Roma del 18 al 24 del corriente.

Oportunamente se darán a conocer los nombres de los componentes de dicha comisión gentilmente invitados por Starace.

la República fué vetado simultáneamente con el anuncio del reconocimiento del Gobierno del General Franco como único Gobierno de España En consecuencia no puede haber representación diplomática del Gobierno de la Gran Bretaña cerca de la administración de la república. En territorio todavía no controlado, por el Generalísimo Franco, añadió el primer ministro británico, función únicamente consules que se limitarán exclusivamente a la protección de los intereses británicos y a servicios humanitarios.

Al insistir los laboristas sobre si se permitiría al señor Azcarate acudir al Foreign Office como se permitía al Duque de Alba antes del reconocimiento "de jure", contestó categóricamente el señor Chamberlain.

"No señor, la postura del Generalísimo Franco era entonces completamente distinta a la de la administración republicana actual".

Terminó esta reunión parlamentaria, tan halagüeña para nosotros, sometiendo los diputados de la oposición algunos interrogatorios de menor importancia, sobre refugiados y condiciones en que se haría un empréstito a la España Nacional.

AL MINISTRO DE AGRICULTURA CUMPLIMENTA EL GENERAL ASENSIO

Al ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Fernández Cuesta, ha cumplimentado el general Asensio.

SALE PARA ROMA LA COMISION EXTRAORDINARIA QUE HA DE REPRESENTAR A ESPAÑA EN LA CORONACION DE PÍO XII

Ayer tarde, después de almorzar, iniciaron su viaje hacia Roma, para asistir a la Coronación de Su Santidad el Papa Pío XII, el embajador extraordinario de España en dicha solemnidad, señor Fernández Cuesta, y demás miembros de la misión extraordinaria que con tal fin ha sido designada por el Caudillo.

Nuevos miembros de la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Por S. E. el Generalísimo han sido nombrados miembros de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Rafael Sánchez Mazas y don José María Alfaro.

Una solemnisima función patriótico-religiosa en la Cartuja de Miraflores

El próximo domingo se celebrará una solemnisima función patriótico-religiosa en la Cartuja de Miraflores, con motivo de la entrega a la Academia de Ingenieros de Burgos de la bandera regalada por la Cámara de Industria y Comercio de esta capital.

La bendición de la enseña patria se celebrará dentro del mencionado Monasterio, actuando de madrina la esposa del ministro de Defensa Nacional, general Dávila, la cual después, ante el Monasterio, hará entrega de la bandera al coronel Casado, director de la Academia.

Los actos prometen revestir extraordinaria brillantez.

Turquia eleva su Agencia en Burgos a Legación

ANKARA.— El Gobierno de Turquía ha manifestado al Gobierno de Burgos que lo reconoce "de jure" y eleva su Agencia General en Burgos a Legación. STEFANI

Presentación de cupones de la Duda Pública

Por el Ministerio de Hacienda se ha dispuesto lo siguiente:

Primero.— Desde la publicación de esta Orden en el "Boletín Oficial", para el vencimiento de primero de Abril próximo, y con una antelación de 20 días para los censos del segundo trimestre del año actual, las Delegaciones de Hacienda recibirán, día a día y en facuadados, los cupones que se presenten de los citados vencimientos, y

segundo.— Las facturas de cupones llevarán consignada, en la parte superior, el número del Registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada con espaldar, con expresión, además, de la provincia a donde esa se presentó y quedó aprobado.

AVISO A LOS NAVEGANTES

Se establece el bloqueo en toda la costa roja del Mediterráneo

El Estado Mayor de la Armada ha facilitado la siguiente nota:

El Estado Mayor de la Armada, debidamente autorizado, advierte:

Primero.— Se declara absolutamente cerrado para la navegación de toda clase de embarcaciones, cualquiera que sea su bandera y mercancía, toda la costa de España del Mediterráneo, comprendida entre Sagunto y Adra, no debiendo acercarse ningún barco, sin la debida autorización del almirante jefe de las fuerzas del bloqueo del Mediterráneo a menos de tres millas. Cualquier barco que contravenga estas instrucciones será apresado.

Segundo.— Se previene a los navegantes que frente a la Plaza fuerte de Cartagena y en una extensión de costa que comprende desde la farola Torre

de la Meca hasta Cabo Palos, habrá submarinos con orden de hundir a todo barco que intente acercarse a la costa dentro del límite de tres millas, cualquiera que sea su bandera.

Tercero. Los barcos que naveguen con cargamento para otros puertos comprendidos en la zona de costa roja, cualquiera que sea su bandera, deberán dirigirse a un puerto de la España liberada, con preferencia Barcelona, Palma de Mallorca o Málaga.

En interés del mejor servicio de Auxilio a Poblaciones Liberadas, se hace saber que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero deberán ser preferentemente en especie.

INFORMACION DE CATALUÑA

Ha quedado restablecido el servicio marítimo entre Barcelona y Palma de Mallorca

LAS OBRAS DEL PUENTE DE PRAT DE LLOBREGAT

BARCELONA.— El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña, en unión del de Organización y Acción Sindical don Pedro González Bueno y del general don Eliseo Alvarez Arenas, ha visitado las obras del puente destruido por los rojos, en su huida, en Prat de Llobregat, comprobando la rapidez con que se han llevado a cabo las obras para su nuevo tendido.

Esta mañana el ministro de Obras Públicas y el de Organización y Acción Sindical, han regresado a Burgos. FARO

DETENCIÓN DE UN COMANDANTE ROJO Y DE UNA CONFIDENTE DEL S. I. M.

BARCELONA.— Entre las detenciones efectuadas por la Brigada Social, figuran la de José Pastor Sans y Mercedes Campillo Almagro. El primero era afiliado al Partido Comunista y comandante del Ejército rojo, y la segunda confidente del S. I. M.—FARO

SE HA REANUDADO EL SERVICIO MARITIMO ENTRE PALMA Y BARCELONA

BARCELONA.— Hoy se ha inaugurado el servicio marítimo entre Palma de Mallorca y Barcelona, interrumpido durante la dominación roja. El primer barco que ha reanudado el servicio ha sido el "Ciudad de Mahón" conduciendo además del pasaje correspondencia, cargamento de tomate, escobas y otras mercancías.—FARO

EL PUERTO VA RECUPERANDO SU ASPECTO NORMAL

BARCELONA.— El puerto de Barcelona presenta ya casi aspecto normal. Actualmente se hallan descargando los vapores "Kurila", "Castillo Maqueda", "Corse" y "Atruria"—FARO.

PAQUEBOT FRANCES CARGADO DE NARANJAS APRESADO

BARCELONA.— Ha sido apresado el paquete francés "Azela" con un completo cargamento de naranjas, cuya descarga ha comenzado.—FARO.

LA INFLACION ROJA ALCANZO 125 MIL MILLONES DE PSETAS ANUALES

BARCELONA.— Según informaciones que publica un diario de la noche, la inflación roja alcanzó 125 mil millones de pesetas anuales. Primariamente empezaron a confeccionarse en 5 máquinas automáticas estampando cada una por hora 100.000 billetes de 100 pesetas y 50.000 de 25, pero después aumentó a 10 máquinas, estampándose 63 millones de pesetas por día. Este último número, poco antes de la liberación de Barcelona por las tropas nacionales, iba a ser aumentado con el funcionamiento de 50 máquinas.—FARO.

EL PRECIO DE LOS PERIODICOS

BARCELONA.— Anoche fueron convocados en las oficinas del servicio nacional de Prensa, los administradores de los periódicos que actualmente se publican en esta ciudad, a fin de comunicarle la disposición del señor ministro de la Gobernación referente a que a partir de mañana sean vendidos los periódicos a 15 céntimos el ejemplar y en el resto de la España liberada, y no a 25 céntimos como se vienen vendiendo.—FARO.

NINOS REPATRIADOS

BARCELONA.— Esta tarde se ha efectuado la entrega oficial en el local de la Protección de la Infancia de una expedición de niños que fueron expatriados por la horda rojo-separatista. El general jefe de la cuarta Región señor Alvarez Arenas, pronunció un elocuente discurso manifestando que la referida entrega era una de las ilusiones del Caudillo. Le contestó el delegado de don Antonio Masada.—FARO.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Cuarta expedición de viveros a Madrid

En el día de ayer salieron de esta ciudad, con destino a los almacenes de vanguardia de Madrid, 20 toneladas de viveros, que unidas a las enviadas hasta la fecha, hacen 83.000 kilos.

Burgos, que fué generosa con los hermanos de Cataluña, no lo será menos con los hermanos de Madrid, y como los viveros han de entrar con las fuerzas libertadoras, nadie debe retrasar un día la entrega de su donativo.

Centros de Suscripción: Gobierno Civil, Delegación Provincial de Auxilio Social y Caja de Ahorros Municipal.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 8 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia. Salamanca 8 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.— De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una conferencia de Rafael Sánchez Mazas

El próximo domingo, día 12, dará una conferencia en Zaragoza Rafael Sánchez Mazas, que hará oír su cáldico verbo por primera vez después de su largo y penoso cautiverio y de los padecimientos inabarcables que en el mismo sufrió. Rafael Sánchez Mazas es uno de los fundadores de Falange Española de las Jons, colaboró intensamente con José Antonio, y fué de los principales creadores del estilo de la Falange.

Una nota del ministro de la Gobernación

Los alojamientos en Burgos

El Ministerio de la Gobernación ha publicado una nota en la que se advierte al público en general que, hasta nuevo orden, deben de abstenerse de venir a Burgos para pernoctar o hacer estancia en esta ciudad, por no haber alojamientos disponibles. Lo que se hace público para general conocimiento.

Nombramientos de jefes provinciales de Falange de Valladolid y Orense

Han sido nombrados por el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, jefes provinciales de Valladolid y Orense, respectivamente, Jesús Rivero Meneses y Jaime Pérez Colomán.

La rebelión comunista en la zona roja

Parece que Miaja ha ahogado en sangre el movimiento revolucionario en Madrid

En otras provincias de la España marxista siguen los combates y las revueltas

EL MOVIMIENTO DE MADRID HA SIDO AHOGADO EN SANGRE

BURDEOS.— Según noticias de Madrid el movimiento revolucionario de los comunistas ha sido ahogado en sangre en el interior de la ciudad mientras que continúan los combates en los alrededores.

Por otra parte, el caos que reina en Madrid, queda demostrado por las violentas proclamas al pueblo y a las tropas hechas por las diferentes emisoras rojas, algunas de las cuales, que quisieran ser napoleónicas son sencillamente cómicas.

Por ejemplo la Radio Naval dirigió ayer una llamada ardiente a las tripulaciones de la flota diciendo especialmente: "sabemos que en este momento estáis luchando contra las escuadras de Franco, Hitler y Mussolini y que lucháis como buenos republicanos, o sea como héroes. La patria os mira. La República os saluda". En el mismo momento en que se hacía esta apelación la flota roja navegaba frente a las costas del Africa francesa buscando un puerto donde refugiarse y la lucha que había de sostener era contra las capitánias de los puertos franceses que se negaban a recibirla.—STEFANI.

LA PRENSA FRANCESA ESTA DESORIENTADA

PARIS.— La prensa francesa da la impresión de estar más bien perpleja ante los acontecimientos de Madrid, y no saber como orientarse. Los periódicos de izquierda adoptan sin embargo una clara posición acusando al general Miaja y al coronel Casado de traición a la causa republicana y afirmando que la revuelta contra el Gobierno Negrín ha sido preparada por un emisario de Casado en París y Londres y que corresponde a un plan para llegar a la rendición sin condiciones como en Ménerca.—STEFANI.

ROJO SE PONE A DISPOSICION DE MIAJA

PARIS.— Se sabe que el antiguo jefe de Estado Mayor del ejército republicano, general Rojo, ha enviado un despacho al general Miaja poniéndose a su disposición.—STEFANI.

LISTER SE NIEGA A HACER DECLARACIONES

PARIS.— Comunican de Toulouse, que el famoso ex-coronel Lister, antiguo jefe de la Brigada Internacional, salió de Toulouse con destino a París. Se negó a hacer declaraciones a la prensa, diciendo que se consideraba como un soldado a las órdenes del pseudo Gobierno de Negrín.

Otros oficiales del ejército rojo marcharán en el día de hoy para París con las personalidades políticas que con ellos huyeron de Madrid.—STEFANI.

LOS FRANCESES DEVUELVEN EL MATERIAL INSERVIBLE Y SE QUEDAN CON EL UTILIZABLE

LONDRES.— Comunican de París el "Daily Telegraph" que el poco material de guerra que el Gobierno francés ha devuelto al General Franco, constituía un entrecamiento más que una utilidad para el ejército francés. En cambio el material utilizable, entre el que figuran 250 aviones, 150 cañones de 155 milímetros tipo "Schneider 1926" y 150 cañones antiaéreos de fabricación suiza, ha sido ya incorporado a la aviación francesa y en su mayor parte enviado a las posesiones africanas.—STEFANI.

DOS COMENTARIOS

LONDRES.— "Daily Telegraph", después de haber subrayado el desdichado comentario de las autoridades de Burgos contra la maniobra democrática para salvar a los rojos españoles, escribe que la política del Gobierno británico debe ser la de tratar de obtener

una amnistía a favor de los vencidos. «La única forma de obtener eso—dice el periódico—es la de evitar pedir demasiado oficialmente y convenir a los españoles que la claudicación sería en interés de España misma».

"Daily Mail" afirma por el contrario, que los marxistas deberán rendirse a discreción y confiarse a la magnanimidad de que Franco ha dado ya numerosas pruebas.—STEFANI.

CONTINUA SIENDO ANOMALA LA SITUACION EN LA ZONA ROJA

PERPINAN.— Sigue siendo en extremo anómala la situación en que se desenvuelve la zona roja.

Los grupos comunistas siguen manteniéndose en actitud rebelde en diversas provincias de las comprendidas en la zona que pretende regir el Consejo de Defensa Nacional de Madrid y continúan las luchas tanto en la capital madrileña como en otras ciudades del territorio marxista.

Las notas transmitidas esta mañana, una por Radio Norte y otra por Unión Radio, hablan de esa anomalía existente y de los focos rebeldes que aún luchan.

Carrillo, encargado de Gobernación en dicho Consejo, ha enviado al gobernador civil de Ciudad Real un mensaje, que d. b. b. enviarse anoche pero que el lector de la Radio explicó no haber podido transmitir hasta hoy.

Dicho mensaje, dice así: "Continúe enviando noticias por este procedimiento. Sofoque focos rebeldes por todos los medios. Comuníqueme el instante en que sean sofocados".

Por otra parte, Unión Radio leyó también a las once de la mañana la siguiente nota del Cuartel general del Consejo de Defensa:

"Desngañados unos del error que habían cometido, arrepentidos otros y convencidos todos de la absoluta tranquilidad que existe en toda la zona,

Consecuencias de la victoria LA PRESENCIA DE ESPAÑA

Por José María Castro

Desde que nuestra victoria apareció en el horizonte mundial tan clara que ni siquiera nuestros enemigos pudieron ponerla, por más tiempo, en duda, la presencia de España, de la España que se impone y triunfa, da fe de sí misma en todas partes, lo mismo en las más cercanas que en las más remotas.

España es hoy el tema principal y más asiduo de todos los periódicos del mundo, la preocupación máxima de las cancillerías, la pesadilla de los políticos adversarios y una de las grandes esperanzas de los estadistas amigos... España es de nuevo una gran nación, cuya amistad se disputa como algo decisivo; una fuerza que se teme; un ejemplo de grandeza y heroísmo patriótico y un objeto de admiración o de envidia. Ya nadie nos mira con indiferencia.

Los que antes abusaron de nuestra debilidad, muestran ahora un tardío arrepentimiento, que sólo sirve para que nosotros afiancemos nuestra memoria de lo pasado y nuestro rumbo presente con la decisión inquebrantable de seguirlo hasta su final. Todos los días la Radio y la Prensa nos traen noticias de nuevos países que reconocen gustosos nuestros derechos de gran nación. Y lo hacen sin regateos ni condiciones; sin requerimientos ni insinuaciones por nuestra parte, exclusivamente porque consideran necesario para sus intereses, disfrutar de nuestra amistad, que es hoy una de las más apreciadas y codiciadas.

No sólo las naciones individualmente se dirigen a nosotros, sino bloques nacionales como el de la Entente balcánica, el de los países bálticos, el de varias naciones americanas, que en sus regiones reconocen unánimes la necesidad de mantener con la España de Franco las mejores relaciones.

Hasta las "grandes democracias" han tenido, por fin, que ceder a la evidencia de nuestras poderosas realidades. La enemistad y el desdén, cuando no la persecución abierta o furtivamente oculta, se han trocado en interés, en deseos tan ardientes y porfiados como vanos y estériles, para atraer hacia su órbita que tan fatal nos ha resultado cuando tuvimos la desgracia de recorrerla. Ahora vienen a nosotros con sonrisas y halagos, pero siempre con propósitos ocultos de dominarnos y de servirse de nosotros para fines interesados.

Peró España ya no se deblega. Ha recobrado sus gestos de dignidad y firmeza. Y sabe pronunciar el no o el sí rotundos, lo mismo ante las lisonjas que ante las amenazas.

Hasta nuestra moneda, la sufrida peseta, sabe imponerse en el mercado aun antes de terminar la guerra, cuando todavía nuestras energías principales están concentradas en la lucha, cuando no hemos desplegado nuestras grandes posibilidades económicas ni nuestra actividad productora, que si ha sabido demostrar capacidades extraordinarias para las industrias de guerra, las mostrará mayores en las tareas de la paz.

Nuestro Ejército de tierra, mar y aire, mientras tiene al enemigo interior y exterior atomizado e inmovilizado, sabe darse el gran lujo de desfiles y revistas grandiosas, como las presencias en las calles barcelonesas y en aguas tarraconesas, que si resultan ya imponentes en estos momentos de lucha, muestran casi sazonado el fruto de posibilidades próximas de alcanzar los gloriosos destinos que la Providencia nos tiene señalados.

Esto, con ser tanto, no es lo principal. Mucho más importante juzgamos nuestro recobramiento interior. Los verdaderos españoles no habíamos perdido nunca al fe en España, ni aun en los momentos más aciagos; pero esa fe chocaba con trágicas y humillantes realidades, que le privaban de sus naturales bríos.

Ahora esa fe española se agiganta; sintiéndose inundada de vida incohibible; experimenta ímpetus de vigor y de fuerza, perfectamente encauzados en el marco insuperable de nuestras creencias de nuestra historia y de nuestras tradiciones. España se ha recobrado; cree en sí misma. Ha comprobado que, en dos siglos de decadencia, no ha perdido ninguna de sus virtudes ni de sus mejores cualidades. Al contrario, a tra-

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Capitán de la Guardia Civil, señor La Sierra; Jefe de Falange Femenina de Madrid; don Emilio Rute; Jefe Local de Falange Femenina del Valle de Mena; Jefe Provincial y Secretario de Falange de Burgos.

Profesionales

F. URROCO OCULISTA

del Hospital de Borriales. LAIN-CALVO 18. 1.º Teléfono 137. Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 6. GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE FRIM, 25. Teléfono. 1423

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2 ALMIRANTE BONIFAZ 13. 1.º

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 P. POLON, 2 y 4

G. BAÑULLOS OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono, 1506 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

DENTISTA (médico)

J. DEL VAL Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

El heroico 2.º Batallón de San Marcial solicita de Burgos un banderín de combate

Hemos recibido la siguiente carta:

"Sr. Director del DIARIO DE BURGOS;

Muy señor mío: Son varias las veces que mandos y soldados de esta unidad se han acercado a mí, rogándome solicite de alguna redacción de periódico que para ello se ofrece y no es de esa capital, un banderín o guión de combate de los que son reglamentarios para ostentar Medallas Militares.

A todos les ha parecido muy bien la idea de que dicha petición se formule a la que vio salir a este Batallón en los primeros días del Movimiento, alentándole con su enorme entusiasmo y a cuya ciudad y provincia pertenecieron tantos de sus mejores caídos por Dios, y por España.

Dicho guión deberá llevar tres corbatas, de Medalla Militar, con la inscripción en cada una: de "Vizcargul", "Somosierra" y "Ebro". Si una cuarta que tiene propuesta por "El Espadán" le fuera concedida, con orgullo, tendríamos el gusto de anunciar a nuestro Burgos, que su Batallón necesita una nueva corbata.

Espera esta Unidad ostentar orgullosamente el recuerdo que solicita y que ha de substituir a nuestra vieja enseña,

de tantos combates y por ello agradece a usted, señor director, y a su periódico el interés que de seguro ha de poner, para que los burgaleses dediquen a su Batallón la enseña que solicita.

Muy afíte. le saluda su atto. seguro servidor, G. E. S. M.

Facundo Churruarín

Con el mayor gusto hacemos nuestra esta petición que los bravos del segundo de San Marcial, los que se cubrieron de gloria en cuantos combates intervinieron, hacen al pueblo de Burgos, y no dudamos que éste responderá debidamente al patriótico anhelo de tan valientes muchachos, la mayor parte hijos de esta provincia.

Será una honra singular para nuestra ciudad que su escudo, rodeado de laureles, marche al frente de tropas tan aguerridas.

JUSTO DEL RIO PINTOR

TELEFONO 1979

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Dos interesantes proposiciones de la Alcaldía

A las siete y diez comienza la sesión bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Asisten los señores Martín Lostau, Echevarría y Plaza.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Asimismo se aprueban los diversos dictámenes presentados por las distintas Comisiones, en los que se adoptan los siguientes acuerdos:

Abastos.— Aprobar las cuentas que rinde el conserje de los mercados de abastos de las cantidades recaudadas en los mismos durante el mes de Enero. Lo recaudado en el mercado de la zona Norte asciende a 4.735,62 pesetas y lo del de la zona Sur, a 2.611,16.

Obras.— Autorizar a don Alberto García Ortega para colocar un tubo para el paso de las aguas de un arroyo en el camino del Morco y dar acceso a una finca de su propiedad.

Id. a don Inocencio Mora para construir una tapia de cerramiento del solar núm. 24 que posee en la calle del Padre Florez.

Personal.— Conceder licencia de un mes, por causa de enfermedad, al aprendiz de obras municipales, don Domingo Cardiel Sancho.

Sanidad.— Conceder varias propiedades de enterramientos en el Cementerio municipal a don Timoteo Arnaiz Fernández, doña Brigida Pérez y don José Pérez Benito.

Aprobar un escrito de la Presidencia de la Comisión, señalando un nuevo terreno en el Cementerio Municipal de San José para inhumar en él a los caídos por la Patria.

CUENTAS Se aprueban de diversas Comisiones. Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los siguientes documentos:

ASUNTOS DE TRAMITE

Instancias, cartas y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión.

Quedan sobre la mesa a disposición de los concejales.

LA FIESTA DE SAN JOSE

Comunicación del celador interino del Cementerio de San José invitando a la Corporación a la misa solemne que tendrá lugar el día 19 con motivo de la fiesta del Santo tirulán.

La Corporación está a lo acordado.

EL NUEVO HOSPITAL DE SAN JOSE

Escrito de la Alcaldía proponiendo que se proceda a la construcción del nuevo Hospital de San Juan y Casa Refugio y dependencias auxiliares en los terrenos de las Fuentesillas, junto al vivero municipal.

Para las construcciones y adquisiciones necesarias se atenderá con las cantidades que se obtengan de la venta de los solares resultantes del derribo del actual.

Declarada la urgencia, del asunto, se toma en consideración el escrito, que pasa a las Comisiones correspondientes.

ENAJENACION DE SOLARES DE LA HUERTA DE CALATRAVAS Y CONSTRUCCION DE LA ESTACION DE AUTOBUSES

Escrito de la Alcaldía proponiendo que se le autorice para enajenar los solares resultantes de la antigua huerta de Calatravas, incluso los que tienen cimentación para construcción de casas económicas.

Igualmente solicita autorización para adquirir el convento y huerta de las Religiosas Concepcionistas de San Luis y que se acuerde llevar a efecto por concurso o subasta la construcción de autobuses, para cuya subasta serviría de base el tipo de tasación de los solares de Calatravas.

Se toma también en consideración y seguidamente se levanta la sesión. Son las siete y media.

Las misas que se celebren mañana, viernes, a las diez, diez y media, once y once y media, en el altar mayor de la parroquia de San Lesmes, serán aplicadas por el eterno descanso de

José Campo Quintano,
que falleció el día 10 de Marzo de 1938, a los 14 años de edad,
Q. E. P. D.

Su desconsolada madre, D.ª Antonia Quintano; hermanos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 9 de Marzo de 1939.

Recogida de metales preciosos Una revolución económica

Allá, en aquellos tiempos lejanos, anteriores a nuestra era, en que la sociedad empezaba a constituirse en Estados rudimentarios, la dificultad que se dejaba sentir para los cambios de las cosas necesarias a la vida, provocó el que alguien, cuyo nombre debió la Historia transmitirnos junto con los de los más grandes propulsores de la civilización, descubriese la sencilla idea de realizar las transacciones no directamente, sino por medio de un objeto intermedio, que tuviera el mismo valor que las cosas que se cambiaban.

Y quedó inventada la moneda.

Para sustancia se buscó la que en reducido tamaño y poco peso condensara mucho valor, cualidades que poseían los metales, en especial, el oro.

Para mayor facilidad en reunir las sumas necesarias a transacciones de todas clases, hubo de recurrirse posteriormente a la plata, al cobre y a diversas aleaciones.

Lo esencial en la moneda era que su valor intrínseco fuera igual al del objeto que con ella se adquiría.

Esta ha sido la base de la economía mundial durante más de veinte siglos, hasta nuestros días.

Durante tan largo período de tiempo y en la diversidad de sistemas de gobiernos que en las naciones se han sucedido, la moneda ha sufrido modificaciones en el tamaño, la forma y el metal de que estaba formada, aunque muy pequeñas en realidad y no siempre en sentido progresivo, pero la esencia, la idea primordial, aquella con que fue creada, el valor real y efectivo de la moneda, ha permanecido fija, invariable, presidiendo toda la vida económica de la sociedad.

Cuántas veces algún rey indigente de la Edad Media quiso obtener recursos por el sencillo medio de reducir el valor de la moneda, bien quitándole peso o alterando la aliaje con el aumento de metales impuros, produjo un trastorno económico en el país; se encareció el precio de los artículos y la pobreza general fué el resultado de la imprudente medida.

La moneda representaba en sí una riqueza, no sólo por la posibilidad de adquirir con ella otros bienes, sino por su efectivo valor.

Más tarde apareció el crédito, y con él, el papel moneda. Los bancos de emisión lanzaron sus billetes, que fueron bien admitidos, por la comodidad que ellos representaban para manejar grandes cantidades.

La aparición del billete de banco no cambió el sistema económico ni la base monetaria en que se fundamentaba. El papel no tenía valor; pero las firmas estampadas en él garantizaban a su poseedor, que en cualquier momento podía canjearlo por oro o plata.

Para que esa garantía fuera efectiva, los bancos de emisión conservaban en sus cajas—que creían al abrigo de todos los riesgos, hasta que los rojos españoles les han demostrado lo contrario—una cantidad de metal equivalente al valor nominal de la mayor parte de los billetes en circulación.

De este modo, las naciones que poseían fuertes encajes de oro, ponían en circulación gran cantidad de billetes, que al repartirse en la población elevaban el nivel medio de riqueza de ésta, y la moneda era tanto más respetada y considerada en otras naciones, cuanto mayor fuera el "stock" áureo que la respaldaba.

Las naciones que más cantidad de oro poseían, eran las más ricas e imponían a las demás la tiranía de tener que entregar varias de sus monedas para adquirir una de las de aquella de igual valor nominal.

Desde la gran guerra el sistema empezó a resquebrajarse y hoy estamos en el curso de una transformación económica tan completa, que representa una verdadera revolución.

Los estados comenzaron por recoger todo el oro y la plata amonedados, y en poder de los particulares sólo han quedado los billetes, a los que sigue llamándose papel moneda, porque en ellos se afirma que el Banco de X pagará al portador tantos francos o tantas libras. El poseedor de uno de esos documentos hace como que cree que, en efecto, si va a la ventanilla del Banco le darán por él la cantidad de monedas equivalente a la suma allí escrita, pero la verdad es

que lo que le entregarán será otros papeles semejantes, que contienen analogía a la moneda, pero ésta nunca se cumple y el metal, que es el que tiene valor, no sale del poder del Estado, único poseedor de la riqueza monetaria.

El crédito ha llegado a su límite máximo y ha destruido la base económica de la sociedad, pero no ha sabido crear otra.

La moneda circulante, carece de valor intrínseco; es sólo un objeto que sirve para facilitar el cambio de artículos entre sí o de éstos por trabajo y, por lo tanto, no necesita garantía metálica; únicamente exige que el Estado acredite su autenticidad, o sea, la seguridad de su admisión en todas partes.

En artículos sucesivos examinaremos la distinta manera de adaptarse al nuevo sistema de las naciones que por su constitución política siguen aterradas al mito del oro, como con gráfica exactitud lo ha calificado el Caudillo, y que se ven cada vez más enredadas en deudas, empréstitos e impuestos, y a que llas otras, libres de trabas, que desarrollan su economía de una manera floreciente, en que los Estados son ricos y en el país no hay pobres.

TEATROS

Avenida, Principal y Coliseo

El jueves, 9 de marzo, día de "Frentes y Hospitales" de Madrid.

Ayudalle en su patriótica y magnífica labor.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Justicia

Decreto nombrando Magistrado de la Audiencia provincial de Córdoba a don Domingo Onorato y Peña.

Otro nombrando Fiscal de la Audiencia territorial de Las Palmas a don Juan Clemente González Bellez.

Otros, nombrando Jueces de Primera Instancia e Instrucción de Barcelona a don Cándido Conde Pumpido, don Francisco López Nieto, don Miguel Peña Andrés, don Francisco Rodríguez Valcárcel, don Emilio Gómez Fernández, don Ildefonso de la Maza Fernández y don Luis Lorenza Fenalva.

Orden nombrando Director de la Colonia Penitenciaria del Duero a don Julián Pacheco Echarré.

Ministerio de la Gobernación

Orden designando los componentes del Ayuntamiento de Madrid.

Ministerio de Hacienda

Orden reintegrando a los Servicios Nacionales de la Deuda Pública y Clases Pasivas y del Tesoro, la facultad concedida transitoriamente a las Delegaciones de Hacienda por la Orden de 14 de junio de 1938.

Otra, dando instrucciones para la presentación de los cupones de la Deuda Pública de los vencimientos de 1.º de abril y del 2.º trimestre próximo.

Administración Central

HACIENDA.—Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de haberes pasivos concedidos en la primera quincena del mes de febrero de 1939, incluso las pensiones alimenticias del Decreto núm. 96.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Servicio Nacional de Industria.—Resolución de expedientes de las empresas y personas que se cita.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo Certificaciones Penales, 950 pesetas. Ultimas Voluntades, 10 pesetas. Planos, 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso. Gestiones todos Ministerios. Expedientes.

APARTADO 61 VITORIA Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos: Vega, 27.

Laboratorios Eneida San Sebastian ha creado para su cutis, Señora:

la crema de día

la crema de noche

Nemo

PUBLICIDAD CAFRANCA

EL SEÑOR

Don Napoleón Ortega García,
falleció en Jaramillo de la Fuente, el día 4 de Marzo de 1939, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposa, D.ª Vicenta Alonso; hijos, Ovidia, Aquiles, Marina y Celsa; hijo político, D. Antolín Herrero Porras, inspector de 1.ª Enseñanza; nietas, Isabel y Carmen y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma.

Jaramillo 9 de Marzo de 1939.

Insomnio

El FOSFORO FERRERO

por su alto contenido en fosforo orgánico y vitaminas, repara las pérdidas de fosfatos que agotan vuestro organismo.

INDISPENSABLE

en el agotamiento nervioso, cansancio por "sourmenage" intelectual y físico que se manifiesta por exagerada excitabilidad nerviosa, continua sensación de cansancio y fatiga, insomnio nervioso y frecuente dolor de cabeza, pérdida del apetito y continuos trastornos gástricos.

El FOSFORO FERRERO se prepara en Salas, Compañías, Granulada y Polvo. De venta en todas las farmacias.

INSTITUTO FARMACOLÓGICO LATINO - SEVILLA

Noticias locales

Se declara con derecho a haber basto de 1.000 pesetas a doña Marina Hernando Ascedillo...

Certificados Penales. Ultima Voluntad Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes.

Se juega al rúgbi. Fustoso Rodríguez Herrera, perteneciente al Tercio de Santa Gadea...

Para solicitar carnet de conductor, diríjase a la Agencia Alfa.

El mojado de 14 años, Emilio Ortiz Mado, natural de Hoyuelos...

Después de curado convenientemente por el personal de guardia pasó al Hospital Provincial.

La Jefatura provincial de Propaganda de Sevilla

ha puesto a la venta: La Falange conmemora a los mártires de la Tradición.

En la forma duradera de un libro suelto y primoroso, se ha concretado la edición de un recuerdo al ejemplo y valia de los mártires Tradicionalistas.

Ejemplar en gran papel registro 5 pts. papel lito extra 4

Fernando Zamacoia Presenta Edición limitada de 500 ejemplares...

Ejemplar en gran papel registro 4 pts. especial de edición 3

«La Cruz», de Paul Claudel. En papel gótico no venales, con grabados en madera de Juan Marchand.

«A los mártires españoles», versión española de Jorge Guillén. Paul Claudel, el gran poeta católico...

«Norma y estilo», publicación de Doctrina Nacional-Sindicalista. Colección de los seis números publicados (papel registro y a dos tintas).

En breve aparecerá «El Fuero del Trabajo en los talleres y campos de Sevilla».

Con 25 fotomontajes de Tomás Borrás, y 20 viñetas, ilustraciones y dibujos de Teodoro Delgado.

Depositario general para España: «Librería Sans», Sierpes, 90, Sevilla

Sección Agronómica de Burgos

En virtud de órdenes recibidas de la Superintendencia, se fija el precio a que ha de vender el saco de 50 kilos de patatas alemana...

Si por circunstancias extraordinarias se hubiesen utilizado medios de transporte distintos al ferrocarril...

Se advierte al distribuidor la obligación que tiene de exigir de los agricultores el cumplimiento que la ciudad patata, por tratarse de una variedad selecta...

El ingeniero jefe, Eusebio Cinedo.

JEREZ LA RIVA. CONAC LA RIVA. Image of a bottle.

Central Nacional-Sindicalista

ARROZ Y PIMENTON

Han llegado, gracias al esfuerzo del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista...

Se han extendido nuevos vales a las Delegaciones Locales siguientes:

Suma anterior arroz, 60.729 kilogramos. Pimentón, 9.769,50 kilogramos. Villacién, 75 y 30; Celadilla Sotobrin, 150 y 60; Berberana, 440; Las Celadas, 50 y 11; Castrillo del Val, 40 y 22; Villazopeque, 100 y 2; Villasante de Montaña, 75 y 12; Quintanaez, 254; Agés, 50 y 15; Quintana Martín Galindez, 972 y 80; Revilla del Campo, 505 y 125; Hermosilla, 320 y 22; Canicosa de la Sierra, 290 y 150; Santa María de Riveredonda, 480 y 36; Quintanadueñas, 100 y 40; Medina, 75 y 6; Oquillas, 100 y 50; Eucatecén, 248 y 10; Riocerezo, 50; Fontoso, 400 y 50; Jurisdicción de Lara, 336 y 129. Sumar: 63.819 y 10.619,50.

El delegado provincial sindical

VINOS RANCIOS. Moscatel - Jerez - Málaga. Quinados - Vinagres puros. VINOS FINOS DE MESA. M. DEL BARRIO. Santander, 36 - Burgos

Crónica judicial

SENTENCIA ABSOLUTORIA. En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Maximino Carcedo Lara...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Audiencia Provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad...

Certificados penales. Ultima voluntad, conductores. Agencia G. E. S. A. Burgos. Generalísimo Franco, 31, entreaulo.

TELEGRAMAS DETENIDOS. En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Vinaroz, para Teresa Berge, Barrio Gimeno, 27; Monzón, Candido San Pedro Cardena; Bilbao, Francisco Gomez, Llana de Añera, 5; Valladolid, José Argüelles, A. Ruiz, 15; Jerez de la Frontera, Maruja Aguayo, Almirante Bonifaz, 17; Sevilla, Valentín Revuelta, General Mola, 27; Cella, Jesús Cuesta, Teniente Médico Hospital Militar; Bilbao, Pablo Griega, San Lorenzo, 18; Salamanca, Vicente Montal, Victoria, 15; La Linea, Luis Serrano, San Pedro Cardena.

Casa de viajeros. Mesón de los Infantes. 60 CAMAS. CALEFACCION Y BAÑO. Frente a la Catedral - BURGOS

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación Provincial, durante el mes de Febrero de 1939.

Don Ruperto Sanz y señora, de Zazuar, 18 pesetas; señor juez de Santa María del Campo; una multa, 10; señora maestra y niños de Villamayor del Río, 8; doña Felisa Alonso, de Burgos, 5; señor maestro y niños de Pedrosa de Valdeorres, 3; Fiesta de los niños de Celina, 10; don Luis Hernández, de Salas de los Infantes, gratificación que le correspondió por los trabajos realizados en la Oficina de Colocación Obrera, 50; Ayuntamiento de Monterrubio, 17,50; señor Rebollar, de Melgar de Fernamental, 20; Hijas de María de Susines del Piramo, 15; Quintanaraya, una multa, 15; don Lucio Fuentes, de Sot, 50; Ayuntamiento de Sedano, para los Hogares del Hovido, 60; señor alcalde de Mazuelo del Muñío, multas impuestas a los vecinos Hilario, Santiago y Amalio Benito, 30; don Santiago Calderón, piroco de Terradillos de Sedano, 25; niños de la escuela de Castil de Peóns, 20,85; niños y niñas de Villavud, 25,40; don Félix García, de Hornillos del Camino, 2; señor maestro y niños de la escuela de San Millán de Jaurros, 6,60; Peñacorada, una fiesta, 165; doña Felisa Perata, de Burgos, 12,50; don Miguel Gutiérrez Ortiz, 2; don Luis Pueyo González, 2; señora maestra y niños de Villamayor del Río, 5; Marzuelas, una fiesta, 86,15; Circo de la Unión, 50 por ciento del impuesto de tarjetas de forasteros, 190,50; donante anónimo, 25; señora maestra y niños de la escuela de Palazuelos de la Sierra, 6,80; señora maestra y niños de la escuela de Añera de Lara, 2,50; señor Manzanedo, 2.

RECTIFICACION de cilindros de motores con o sin entrega de pistones en 48 horas. D. BUATO. Dr. Arellano, 16, Esquina L. Poza BILBAO

Notas militares

HABILITACION. Se habilita para ejercer el empleo inmediato superior al subinspector farmacéutico de segunda don Miguel Zavalá y Lara...

FREMIOS DE EFECTIVIDAD. Se conceden los siguientes: De 500 pesetas al teniente de Infantería don Manuel Muro Cuasante...

De 1.300 al teniente de Caballería don Antonio Morán Murillo, del regimiento Cazadores Española.

De 1.200 al idem don Emilio Santamaría Santamaría, del mismo.

De 1.000 al idem don Fabián Rodríguez González, del mismo.

De 1.100 al teniente coronel de Intendencia don Claudio Martínez Fernández, de la sexta Comandancia.

De 1.200 al idem don Manuel Piquer Laudo, de la misma.

De 560 al teniente don Juan Algorra Crespi, de la misma.

TRATE V. SU ESTOMAGO CON Estobiol. y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida...

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que NUNCA PERJUDICA. Frasco, pts. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Mercado de Abastos. Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 3,50 a 5 pesetas kilo; sardinas, de 2,50 a 2,30; merluza, de 7 a 7,50; pescadilla, de 4 a 7; platinas, de 4 a 6; almejas, de 2 a 4; congrio, de 4 a 6; rape, de 5 a 5,50; reyes, de 3 a 3,50; salmónes, a 5; chicharros, a 2,50; salmón, a 25; angulas, a 10; percebes, a 4; rodaballo, a 6; lubina, a 6; mero, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, fue la de 4.707 kilos.

Temperaturas. Máxima a la sombra, 8,2. Mínima a la sombra, 0,4.

Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, NW-15 Km. A la una de la tarde, E-22 Km. A las seis de la tarde, NNE-9 Km.

Pluviómetro. Precipitación, en milímetros, 0,1.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS. PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS. Casa fundada en 1872. NAJA DE ANONIMOS. Imp. del DIARIO DE BURGOS

IASO JUGO de CARNE ESPAÑOL

Paquisari PAQUISARI Paquisari. El mejor jabón para la barba. Precio de la barra 0,90 pts.

BANCO DE BILBAO. EL BANCO DE BILBAO, tiene establecidas en los principales centros de la actividad industrial y comercial de Cataluña: Barcelona, Reus, Sabadell, Tarrasa y Gerona, etc, Sucursales dotadas de la más perfecta organización, que vienen ya actuando en el cumplimiento inmediato de cuantas operaciones realizan los Establecimientos bancarios de primer orden. Así mismo BANCO DE BILBAO tiene ultimadas las necesarias provisiones para el mejor servicio de su extensa clientela y del público en general en las Sucursales de las plazas de MADRID y las de las poblaciones de LEVANTE y SUR DE ESPAÑA tan pronto como queden liberadas.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS. SE VENDE sillería antigua nueva pieza, cuna de metal y dos camas-cunas esmalte color, Plaza de Vega, número 6. Horas, de cuatro a seis.

ARRIENDOS. SE ARRIENDA el establecimiento de las Venas de Saldaña, carretera de Madrid, por no poderlo atender. Tratar, en el mismo, con Modesta Palacios.

SE ARRIENDAN cien fanegas de heredad, de superior calidad, en término de esta ciudad. Informes, Santa Clara 53.

AUTOMOVILES. SE VENDE, camioneta Ford, 4 cilindros, con o sin bolquete, chasis largo rueda gemela. Informarán, San Francisco 45, bajo.

COLOCACIONES. SIRVIENTA, de 40 a 50 años, necesario, en casa de don Próspero Maico, P. m. pliega, donde informarán.

NECESITO obrero de labranza. Hospital del Rey número 6, Burgos.

SE NECESITA un criado, para la vaquería del Hospital Provincial, que tenga práctica. Informar, la Administración de dicho Establecimiento.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 13 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros en aviso de sus puestos, vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva sancionándose el cumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Los anunciantes de esta sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

NECESITO señora formal, para cuidar a caballero solo, en Manillar de Arriba. Demetrio Pozo.

APRENDIZ de tapicería se necesita. Taller de tapicería Viuda de Angel Miguel, Calera, 31.

MUCHACHA sabiendo de cocina, buenos informes, se necesita. Calvo Sotelo, 3, segundo.

ENSEÑANZAS. CLASES Inglés y latín, profesor competente. Informes, Plaza de Vega 27, primero, habitación número 4.

CLASES particulares de Cultura General Comercio. Informes, Calzados Emiliano.

TAQUIGRAFOS: Mecanógrafos perfectos, lograse aprendizaje con tratados mecanografía y taquigrafía Sanz, Logre. Profesor Escuela Comercio, Zaragoza. Nuevas Ediciones ampliadas, completas. Buenas librerías.

HUESPEDES. FUNCIONARIO público, ves a habitación dos camas. Razón, es a Administración.

DESEO dos habitaciones con o sin cetero cocina. Informes, esta Administración.

NODRIZAS. SE OFRECE ama de cría, leche de ocho días. Plaza del Mercado Sur. Puesto de la Valenciana, número 13.

PERDIDAS. PERDIDA, cartera hule, dentro de bolsillo-faltiguera, conteniendo cierta cantidad de dinero, desde Travesía del Mercado, Plaza de Prim, Calvo Sotelo, Victoria, a San Lesmes 6, segundo, donde se ruega devolución, por tratarse de una pobre sirvienta.

EXTRAVIDO de 1.000 pesetas, en bolsillo de tela, con cartera dentro, desde Plaza del Mercado Sur, a Vega. Rúegase entrega, por pertenecer a una vuida necesitada, en Vega 19, primero, se gratificará.

PERDIDA, el pasado viernes, día 3, de embellecedor niquelado, de rueda automóvil Peugeot. Se gratificará, Huerto del Rey I, primero.

EXTRAVIDA o llevada confundida en el Hotel Avila, cartera piel negra, con hebillas sobrepuestas, conteniendo papeles de negocios. Se ruega devolución, en la dirección de dicho Hotel, donde se gratificará.

PERDIDA, guante caballero, mano izquierda, pardo lunes. Se gratificará entrega, en la Guardia Municipal.

TRASPASOS. TRASPASO bar acreditado, poca renta. Informes, Puebla, 18.

TRASPASO hotel, buenas condiciones, junio a Correos. Valladolid, número 6.

VENTAS. CARRO de mulas, seminuevo, facilidades de pago, vend. Arturo Mediavilla, Castromora.

SE VENDE perro de caza de cinco meses. Santa Clara, 23, cuarto.

VENDO pareja de bueyes, negros, buenos, de cinco a seis años, por tenerla de sobra; una vaca, también buena, con un jajo de más de 100 kilos; dos corderos, de medio año cada uno, y una chota, también de medio año. Para tratar, en Villaspadas, con Lucía García, o Restituto Porrás.

COMPRO aspirador de pelo y enredadora, aunque esté estropeado, cualquiera marca. Dar dirección a esta Administración.

SE VENDE el convento del Moral, con iglesia, huerta y dependencias, apropiado para Sanatorio, Colegio, próxima estación Quintana del Puente (Palencia). Informes, Emperador 19, segundo. Burgos.

SE VENDE: dos cafeteras, de 10 litros cada una, seminuevas; un baño María compuesto de cuatro cafeteras de metal, y dos jarras de piedra para leche; una máquina cortadora de fiambres, belga, en perfecto estado. Dirigirse a José Nebreda, Aranda de Duero.

SERRERIA completa, funcionando, con puesta de sierra-cinta 1,20 metros volantes, carro litro 6 metros con 30 metros via; circular, afiladora automática, motor aceites pesados; transmisibles, accesorios; vend. Apartado 220, Bilbao.

PAJA de granilla, de 200 a 300 arrobas vend. Trufel, Fermín del Río, en Pedrosa Rio Urbel.

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE HOY. Francisca, Gregorio Niceno, Catalina de Bologna.

CULTOS. CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral). A las seis y media de la tarde, rosario y plática doctrinal.

Predicará el muy ilustre señor doctor don Lorenzo Dancausa, sobre «Desencendimiento del alma de Jesucristo al seno de Abraham».

JUEVES EUCARISTICOS. Comuniones según costumbre.

Hora Santa, en la parroquia de San Cosme, a las seis de la tarde.

SAN PEDRO DE LA FUENTE. El día 8, comenzaron los ejercicios espirituales para niñas de diez a dieciséis años.

Por la mañana, a las siete y media, instrucción y misa.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática y meditación.

La comunión general para cumplimiento pascual, será el domingo, con la Juventud Femenina de Acción Católica.

Matrícula. LIBRAMIENTOS. Gobernador Civil, Director Compañía Santander-Mediterráneo, Administrador Prisión Provincial, Administrador Prisión Valenciana, don Manuel Guerrero, don Juan A. Martínez, Administrador Prisión Central, Administrador Literaria núm. 1 esta capital, don Elipio Gutiérrez.

Registro civil. DEFUNCIONES. Sofia Ruiz García, de Grijalba, 15 años, Barrio de Gamonal.

Aurea González Albillos, de Hormaza, 15 años, Hospital Provincial.

Ángel Arroyo Sopesán, de Adra (Almería), 22 años, Hospital Militar.

NACIMIENTOS. Niguno.

Servicio Meteorológico Español. Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer.

Barómetro. A las siete de la mañana, 597,5. A la una de la tarde, 598,7. A las seis de la tarde, 597,1.

Temperaturas. Máxima a la sombra, 8,2. Mínima a la sombra, 0,4.

Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, NW-15 Km. A la una de la tarde, E-22 Km. A las seis de la tarde, NNE-9 Km.

Pluviómetro. Precipitación, en milímetros, 0,1.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS. PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS. Casa fundada en 1872. NAJA DE ANONIMOS. Imp. del DIARIO DE BURGOS

IASO JUGO de CARNE ESPAÑOL

SASTRES: Venta de dos fracs nuevos, con forros de seda, y de varios chalecos. Informes, calle San Pablo, número 9, habitación número 4.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar, Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor 40.

APARATO de radio se vende, Lam Caño, 25, segundo.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos Viuda Ignacio Palacios, Almacén de coloniales, vino y licores, Burgos.

VARIOS. SE ALQUILA una máquina de coser. Razón, en esta Administración.

PINTOR: Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo, precios económicos. Avisos, Teléfono número 2049. Punta Brava, Bar.

CENTRAL RAPID. Máquinas de escribir, Reparaciones, Reconstrucciones, Abonos de limpieza, Santa Clara, 26, bajo.

SE ARREGLAN toda clase de máquinas de coser. Informes, Compraventa de muebles usados, José Serna, Laja Calvo 30 y 32, Burgos.

TINTORERIA Alemana. Tiempos rápidos y limpiezas en seco. Despachos: Casa Angélica, Queipo de Llano, 7 y Satorría Hermosilla, Paloma, 5. Teléfono, 1853.

La situación en la zona roja

(Viene de primera página)

de los fines de paz que el Consejo de Defensa Nacional persigue.

Queda restablecida con la sumisión de quienes por diversas causas se encontraban en rebeldía, la tranquilidad en todo el territorio. Celébrase en lo más hondo de sus corazones y piensen que en el orden garantizado por el Consejo Nacional de Defensa está la prueba más elocuente de que podemos conseguir la pacificación nacional en la independencia y en la libertad.—FARO.

LA RADIO OFICIAL SOVIÉTICA CONTRA EL CONSEJO DE DEFENSA NACIONAL

PARIS. La radio oficial soviética ha radiado un comentario a los sucesos de Madrid atacando violentamente a los elementos que han derribado al Gobierno Negrín.

El locutor trataba contra los componentes del Consejo Nacional acusándole de trotskista.—FARO.

LA PRENSA FRANCESA Y LOS SUCEOS DE MADRID

PARIS.— Toda la Prensa sigue ocupándose de los gravísimos sucesos desarrollados en Madrid y señala lo grave de la situación.

La mayor parte de los periódicos destaca como el Consejo Nacional tiene como principales objetos de su misión la de luchar contra la instauración del comunismo por que aboga Negrín y conseguir la paz.—FARO.

EL FINAL DE LA GUERRA ESPAÑOLA

PARIS.— Todos los periódicos señalan como inminente el final de la guerra española y muestran su alegría por que esto ocurra.—FARO.

LOS COMUNISTAS SE ENTREGAN

TOULOUSE.— Los comunistas que se habían rebelado contra la Junta de Miaja, según comunica la Agencia Havas, se han entregado esta mañana después del ultimátum que fue radiado ordenando a los rebeldes que abandonasen los locales donde se habían atrincherado en un plazo de tres horas. Este plazo ha terminado a mediodía.

LOS COMUNISTAS CONTRA EL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA

PARIS.— En los medios oficiales de Madrid se señala que el encarnizamiento de ciertos centros comunistas demuestran respecto al Consejo Nacional de Defensa, revela la culpabilidad de sus jefes, que defienden intereses particulares y no los intereses del país y se niegan a salir de sus edificios o subterráneos.

Esto demuestra igualmente que tratan de apoderarse de los mandos de la nación. Han estado haciendo trabajos de sabotaje durante dos años sobre todo el Ejército y algunos jefes ambiciosos favorecieron la dictadura roja, provocando disturbios como los que se produjeron cuando la persecución contra los dirigentes del P.O.U.M. El punto álgido de la labor comunista debía ser un golpe de Estado dirigido por Negrín empezando por la designación de los jefes comunistas de las distintas provincias. Esta táctica desencadenó el levantamiento de tendencia contraria dirigido por Casado y Besteiro con la colaboración de la UGI y de la CNT y del general Miaja organizaciones y personalidades inspiradas por la idea de dominar la situación para luchar en favor de la paz.—FARO.

LA SITUACION SIGUE CONFUSA

PERPINAN.— Según las últimas noticias transmitidas por Radio Madrid, la revuelta comunista ha sido dominada en todas partes menos en pequeños centros que a las 12,30 han sido bombardeados por la aviación y están cercados. Varios jefes comunistas han hecho acto de sumisión al Consejo Nacional. La impresión predominante es que la situación en España roja continúa siendo confusa y que el Consejo Nacional exagera su real autoridad para darse crédito en el extranjero.—STEFANI.

LA MAÑANA HA SIDO DE CALMA

TOULOUSE.— Después de una noche agitada, la mañana de hoy ha sido casi de completa calma en Madrid. La tranquilidad sólo ha sido interrumpida por dos alarmas aéreas y varios cañonazos procedentes del sector exterior.

Después del plazo dado a los comunistas para rendirse que terminaba a las doce, la resistencia ha cesado ya, y los oficiales del Cuartel General se muestran confiados y declaran que los rebeldes han sido engañados sobre las intenciones del Consejo Nacional de Defensa.—FARO.

LO QUE DICE RADIO MADRID SOBRE LA SITUACION

Unión Radio, de Madrid, a las 16, radió lo siguiente:

Los miembros del Partido Comunista y algunos militares, han producido ayer mañana en Madrid varios incidentes. Las autoridades militares actuaron con rapidez desde los primeros momentos, poniéndose en contacto con el público por medio de la radio, advirtiéndole lo que ocurría y teniendo al corriente

de la situación, provocada por unos insensatos que intentaban hacerse fuertes. Hablaron ante el micrófono el presidente del Consejo Nacional de Defensa, general Miaja, los demás miembros del mismo, así como el teniente coronel Mera. Estos informaban a la opinión de la actitud adoptada por una fracción de insensatos del partido comunista, que se habían levantado contra el ilustre general Miaja, hijo preclaro de Madrid.

A media mañana de ayer, se han tomado medidas prohibiendo la circulación por las calles, considerando rebelde al que lo hiciera, no siendo portador de un salvoconducto del Estado Mayor.

A las seis de la tarde, por haber desaparecido la alteración de orden parcial, se levantó esta prohibición, comunicándose al vecindario la advertencia de que lo hiciera, no siendo portador de un salvoconducto del Estado Mayor.

Unos grupos de insensatos no vacilaban en comprometer a los que representaban la España republicana y que constituían la inmensa mayoría de la voluntad nacional. Esta aventura ha sido tan absurda y tan desafortunada, que sólo tiene para con una minoría de reaccionarios que estaban persuadidos de tener pleno derecho de ejercer la hegemonía sobre la opinión, y que se consideraban como los mejores para dirigir al pueblo con plena autoridad.

La conclusión práctica, sea cual fuera la teoría de estos insensatos, es que el fanatismo ejercido por unos y el bolchevismo por otros, son la misma cosa.

Pretendían estos núcleos la implantación de un dogma político social representado por una minoría, la cual se atribuía la categoría de clase selecta o directora.

La actitud de los rebeldes ha fracasado, porque frente a ellos se han agrupado en torno del Consejo Nacional de Defensa todos los antifascistas españoles.

Con esto no queremos hacer un llamamiento apremiante a la opinión, sino que van dirigidas nuestras palabras a todos los afiliados del Partido Socialista Obrero, según consignamos que hemos recibido de la Secretaría que tiene su residencia en Madrid.

Todos los españoles de la zona republicana, todos los antifascistas de la España leal, persistirán en su labor de defensa y apoyo a la Junta Nacional de Defensa, particularmente, todos los socialistas disciplinados, dignos de llamarse españoles, quienes están obligados a obedecer y a acatar las órdenes del Consejo Nacional de Defensa, hasta lograr el aplastamiento del enemigo y una paz honrosa o el restablecimiento de las condiciones de paz o independencia.

3 MINUTOS DE RELIGION

Hay Dios. (Gritos de las deudas humanas)

"Débil es el hombre"; lleno de debilidades y miserias, no está completo, y mientras atraviesa por este mundo tiene muchas necesidades, que no puede satisfacer él por sí mismo y se ve acosado por mil desgracias de que tampoco puede librarse por sí mismo. Y bien hecho por la Naturaleza, el hombre tiene el instinto de procurar lo que le falta donde lo puede alcanzar. Las mismas necesidades parecen inspirarle las direcciones e impulsar los movimientos hacia donde está su remedio. Y estas necesidades instintivamente le mandan a Dios. Y no lo engañan; porque la Naturaleza no engaña. ¡No valemus nada, hombres! ¡Tenemos muchas necesidades! y todas nuestras necesidades nos gritan que vayamos a Dios. Y nos tienden el camino de la oración e invocación.

"Necesidades de auxilio." En las ordinarias necesidades de la vida, y sobre todo, cuando hemos de acometer alguna empresa. Y entonces acudimos a la plegaria reclamando asistencia de Dios por medio de su providencia.

"Necesidades de luz", en muchas dudas, perplejidades y vacilaciones de la vida, y entonces acudimos a la demanda de acierto.

"Necesidad de protección". A veces estalla la tormenta o tiembla la tierra, o sube la inundación, o ruje el huracán, o extiende a nosotros sus zarpas abrasadoras el incendio, o nos agarra la enfermedad para entregarnos a la muerte, o nos envuelve en sus estrechas mallas la calumnia, o, en una palabra, amenaza a nuestra cabeza una enorme desgracia, un peligro inevitable... Y surgen los murmullos de la rogativa.

"Necesidad de justicia", cuando los hombres o de mala voluntad o de mal entendimiento nos calumnian o atropellan. Y entonces llamamos a Dios o apelamos a súplicas contra los judios de los hombres.

"Necesidad de consuelo", cuando la tribulación o la desgracia nos ha destruido hay casos en la vida en los que ninguna persona ni cosa del mundo puede consolarnos. Volvemos los ojos a todas partes, y es inútil todo... El pobre corazón llora y sigue llorando sin hallar remedio... y entonces levantamos las

La coronación del Santo Padre

UN CONSISTORIO EN EL QUE SE ABRAN CREADOS NUEVOS CARDENALES.—EL ACTO DE LA CORONACION DE SU SANTIDAD

CIUDAD DEL VATICANO.

Se asegura que en Abril próximo Pío XII convocará el Consistorio en el que serán creados algunos nuevos Cardenales. Los plazas vacantes son actual-mente 7.

El Consistorio será celebrado oficialmente después de la Coronación de Pío XII que tendrá lugar el domingo próximo y cuyos preparativos se hacen con gran actividad.

Como el balcón exterior de la Basílica sobre el que tendrá lugar la coronación está situado a una altura de 2 metros y es visible no solamente desde todos los puntos de la inmensa plaza sino desde el otro lado del Tíber por los derribos que se han hecho para la construcción del nuevo acceso a la plaza, se calcula que asistirán a la coronación una multitud como no se ha visto jamás.

La tiera que se colocará en la cabeza del Pontífice será la misma que fue coronado en 1846 Pío IX.

Para la primera parte de la ceremonia que se celebrará en el interior de la Basílica y a la que asistirán 21 nuncios oficiales extranjeros, la designación de invitaciones llegadas a la Santa Sede alcanzan la cifra fantástica de 250.000.—STEFANI.

ARIOS CARDENALES SON RECIPTOS EN AUDIENCIA PARTICULAR

CIUDAD DEL VATICANO.

El Papa ha recibido esta mañana en audiencia particular a los Cardenales: Teodorini, Rossi, Secretario de la Congregación Consistorial; Sghard, Arzobispo de Reims; y el Príncipe Chigi, Gran Maestro de la Orden de Malta y finalmente al Conde Ratti, su primo de Pío XI.—STEFANI.

LA REPRESENTACION DE BRUSLAS

BRUSELAS.— Para la coronación de la coronación del Pontífice el Rey Leopoldo ha designado para que le represente a su hermano el Conde de Flandes que saldrá de Bruselas a una hora, acompañado de su séquito.

Colitis, Eumatismo, Almorranas, Varios Enfermedades de la próstata "Prostatitis"

Operación radical sin dolor al operado
Médico: ANGEL DE GARAZABAL
Florida 17 - VITORIA - Teléfono, 10
Electroterapia - Fisioterapia - Rayos

Negrín ha declarado "La guerra está terminada; Franco ha ganado"

"La Pasionaria" se va a Rusia

YA VAN ABRIENDO LOS OJOS

TOULOUSE.— El periódico matutino «Claridad», órgano de la UGT, acusa a Rusia de prolongar la guerra española, «a la previsión de que surgiese una conflagración universal y para poder contar si llegaba el caso con un punto de apoyo y una zona de influencia en Europa Occidental».—FARO.

FRANCO HA GANADO — DICE NEGRIN

PARIS.— Negrín y Alvarez del Vero a su llegada a la capital francesa han declarado lo siguiente:

Ya no habrá más lucha. La guerra está terminada y Franco ha ganado.

Por otra parte, se sabe que el Gobierno francés les ha comunicado que tendrán que cederse mantenimientos y el margen de todo contacto con el pueblo francés.

También Lister ha llegado a París. Preguntado por los periodistas sobre sus impresiones acerca de la situación en Madrid, ha dicho que después del golpe de Estado del general Casado, tuvo que salir de Madrid en las amenazas de ser fusilado.

Ha añadido que la moral del Ejército rojo está completamente quebrada y que toda resistencia es inútil.

Por último, con aire melancólico, ha dicho que irá a donde pueda.—FARO.

ANTE LA LLEGADA DE NEGRIN SE TOMAN PRECAUCIONES

BERNA.— Habiendo circulado el rumor de la próxima llegada de Negrín a Suiza, el Consejo Federal ha dado orden a todos los puestos fronterizos para prohibir la entrada al antiguo presidente del Consejo rojo, antes de que haya pedido y recibido autorización competente para su estancia y de que se haya comprometido a no desarrollar ninguna actividad política en territorio suizo.—STEFANI.

RESTITUCION DE LOS NAVIOS ESPANOLES

PARIS.— La restitución de la flota roja anclada en el puerto de Bizerta es la primera cuestión que Petain deberá resolver a su llegada a España.

El embajador británico deberá resolver el mismo tiempo la cuestión de la devolución de 30 navios mercantes españoles, actualmente retenidos en puertos británicos.—STEFANI.

LA PASIONARIA HUYE A RUSIA EN CALIDAD DE REFUGIADA

PARIS.— La famosa comunista española Dolores Ibaruri, «La Pasionaria», que salió ayer de Oran con destino a Marsella, no se detendrá en esta ciudad sino que embarcará inmediatamente en un barco destinado a un puerto de Rusia soviética. La Pasionaria y algunos amigos que han huido con ella eran admitidos en Rusia en calidad de refugiados, como concesión especial.—STEFANI.

MANIOBRA «IN ARTICULO MORTIS»

ROMA.— El redactor diplomático de la AGENCIA STEFANI escribe: «Las primeras impresiones provocadas por la Junta de Defensa magriña, han sido la sustitución del Gobierno Negrín por el plenamente confirmado. En efecto, en las esferas nacionales españolas se tuvo enseguida la clara impresión de que se trataba de la última maniobra intentada por los rojos de Madrid para negociar el cese de las hostilidades con Franco y, prácticamente, para obtener una mediación. Se sabe que es-

ta mediación había sido propuesta y sostenida durante largo tiempo por la prensa democrática occidental. En origen y fines de la maniobra intentada «in articulo mortis» por los rojos de Madrid, se ve, pues, evidentes. Pero la victoria está en manos de Franco y ninguna fuerza podrá ya detener la marcha de los ejércitos nacionales sobre Valencia y Madrid. Toda la maniobra política está destinada al fracaso y los rojos no pueden más que pedir la rendición sin condiciones o sufrir la suerte de las armas».—STEFANI.

UNA MANIOBRA DE LOS EXTREMISTAS

ROMA.— Los periódicos subrayan en sus despachos de Burgos las declaraciones de un portavoz autorizado del gobierno nacional, afirmando que Franco podrá entrar en Madrid, como ya lo ha hecho en Barcelona, sin que sea necesario realizar pactos o regatos. Las tropas españolas podrán muy bien alanzar la costa mediterránea en Valencia o Cartagena, como lo hicieron hace algunas semanas en la frontera francesa con el solo esfuerzo de sus armas.

El portavoz añade que estamos en presencia de una maniobra de los elementos extremistas de izquierda, pero que éstos deben tener en cuenta que Franco no admite más que una sola condición para el fin de la guerra: la rendición total sin condición alguna de todos los elementos revolucionarios.

Muy interesante

Se vende edificio y talleres tipográficos de importancia.

Se realiza en junto o por separado e inmueble o los talleres. Únicamente se trata sobre el terreno. Informes y todo detalles necesarios. Fray Ceferino, 29 1.ª derecha, Oviedo. De 1 a 5.

Disposiciones de Justicia

VITORIA.— El excelentísimo señor Conde de Rodezno, ha firmado una orden, por la que se señalan los documentos que han de acompañar a los expedientes en los que se solicita la nacionalidad española de los extranjeros por haber tenido vecindad en nuestro territorio.

A uno de los próximos Consejos de Ministros llevará el ministro de Justicia un proyecto de Ley suprimiendo la intervención de los testigos, en todos los documentos notariales, excepción hecha de los testamentos.

VITORIA.— Por el ministro de Justicia, Conde de Rodezno, ha sido aprobado el reglamento por el que se desarrollan las bases de la mutualidad, de los registradores de la propiedad y de su personal auxiliar, terminando así la obra social ya definitivamente aprobada.—FARO.

Jerez Quina DOMÉCQ

Aperitivo Tónico Reconstituyente

La flota roja en el Lago de Bizerta

LA RESTITUCION AL GOBIERNO ESPAÑOL DE LOS NAVIOS ROJOS REFUGIADOS EN ORAN

ORAN.— El comandante Boja de la marina nacional española, ha llegado a Oran procedente de Melilla para tratar de la restitución al Gobierno Nacional español de los navios republicanos refugiados en Oran. Entre tanto continúa el flujo de refugiados de España roja. Gran número de ellos llegaron en avión. La mayor parte son rusos provistos de pasaporte soviético. Los refugiados de nacionalidad española llegaron por vía marítima.

Actualmente son destinados a bordo de los barcos que los transportarán. Los que solicitan pasar a España Nacional son mandados por un nuncio del Consulado español.—STEFANI.

LA LLEGADA A BIZERTA DE LA FLOTA ROJA

PARIS.— Nuevos detalles de la llegada de los restos de la flota roja a Bizerta, señalan que entraron en el puerto a las cinco y media de la tarde, llevando a bordo unas quinientas personas civiles, en su mayor parte varones.

La dotación se compone de 4500 hombres de los cuales sólo se permitió desembarcar a un marinero herido, que falleció en la noche última en el Hospital Militar.—FARO.

CONTINUA EL DESARME DE LOS BARCOS

BIZERTA.— Los navios de guerra españoles continúan anclados en el Lago de Bizerta. Sigue el desarme y se ha procedido a la visita de guerra y vacunación de los 5.000 refugiados españoles. Las tripulaciones serán desembarcadas próximamente e internadas en campos de concentración.

Según declaraciones hechas por ciertos marineros de la flota roja, dos torpederos de ésta fueron hundidos por la aviación nacional.—STEFANI.

LEGA A BIZERTA UN SUBMARINO ROJO

BIZERTA.— Un submarino de España roja bastante averiado llegó a Bizerta, donde se empezó inmediatamente a desarmar.—STEFANI.

Doloretas

antidoloroso ideal calma toda clase de dolores

2 TABLETAS de Doloretas

El antidoloroso ideal

Un juicio del general francés Duval

La victoria de Franco se debe a la calidad de los cuadros y de los soldados

El general Duval, en un nuevo estudio de carácter militar sobre la guerra española, escribe en «Le Journal des Débats» que Franco ha conducido aquí la con un buen sentido que sólo elogios merece. No se ha dejado influir por ninguna teoría de escuela, no obstante que, profesor él mismo, las conocía todas. «Je le diré, el ejército, sabía que el número no es nada cuando faltan los jefes, el armamento y la aptitud. Jefe de Estado, no ignoraba que un hombre trabaja más por la victoria en la fábrica o en el campo, que un soldado ocioso en un cuartel. No quitó nunca a la economía nacional un hombre de más de treinta años».

«La victoria de Franco—prosigue el general francés—no es, pues, debida al número, ni a la supremacía del material, sino a la calidad de los cuadros y de los soldados. Los fracasos de los rojos se explican por la mediocridad moral y profesional de la mayor parte de su oficialidad».

«Se tiene la convicción de que, encuadrados los españoles movilizados por los rojos en los regimientos nacionales, constituirán un ejército de un millón y medio a dos millones de hombres sin igual en Europa. «Es una fuerza con la que será necesario contar». La España de Franco no aceptará ya desempeñar un papel secundario. La España nueva tiene grandes ambiciones. Su despertar es una eventualidad del porvenir, que haremos muy mal si no la tenemos en cuenta».